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HELIPORTO FAROL DE SÃO TOMÉ – CAMPOS DOS GOYTACAZES/RJ 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE GERENCIAMENTO DE RUÍDO 

AERONÁUTICO DO HELIPORTO FAROL DE SÃO TOMÉ – SBFS 

 

Aos vinte e sete dias do mês de junho de dois mil e vinte quatro, às quinze horas, por convocação e 

convite do Superintendente do Heliporto Farol de São Tomé, Sr. Rosimar Tavares Navarro, 

reuniram-se os membros e convidados da Comissão de Gerenciamento de Ruído Aeronáutico 

(CGRA) neste heliporto, conforme lista de presença em anexo. 

 

1) ABERTURA: A Comissão de Gerenciamento de Ruído Aeronáutico (CGRA) se reuniu em 

caráter ordinário, por convocação e convite do então Sr. Rosimar Tavares Navarro, no 

cumprimento do disposto no Regulamento Brasileiro de Aviação Civil (RBAC) 161. 

 

2) PARTICIPANTES DA REUNIÃO:   

 

Rosimar Tavares – Coordenador da CGRA 

Alcivan Custodio da Costa - Secretário 

Cristiano de Souza Machado – Membro 

Odrivan Campos Mota - Membro  

Fabio Monteiro – Convidado (técnico de Segurança) 

 

3) FATOS EXPOSTOS: 

 

Cumpridas as solenidades iniciais, e após breve explicação sobre a CGRA (Comissão de 

Gerenciamento de Ruído Aeronáutico), e seu embasamento legal, feito pelo Sr. Rosimar 

Tavares Navarro. 

 

 Foi apresentado novamente o Plano Específico de Zoneamento de Ruído (PEZR) e suas 

respectivas interferências no entorno e reforço da atuação da CGRA – Comissão de 

Gerenciamento do Ruído Aeronáutico, quanto a gestão do ruído aeronáutico no Heliporto 

Farol de São Tomé. 
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 Foi apresentado a disponibilidade da página do sítio eletrônico para a ouvidoria e registro 

das reclamações quanto aos ruídos aeronáuticos devidamente liberada para a sua utilização, 

em cumprimento ao RBAC n° 161 EMD4. 

 

 Até a presente data não houve relato no sítio do heliporto apontando o Ruído Aeronáutico. 

 

 O Sr. Fabio Monteiro (técnico de segurança e SMS) fez uma exposição pertinente ao Ruído 

Aeronáutico nas instalações do heliporto. 

 

 A comissão vai programar para a próxima reunião um fórum com a presença dos 

representantes da associação de moradores, órgão ambiental da região e autoridades 

municipal. 

 

Anexo: Lista de presença. 

 

4) ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Sr. Rosimar Tavares Navarro 

agradeceu o comparecimento de todos e deu como encerrada essa reunião ordinária às 16h. 

 

 

                                                Campos dos Goytacazes, 27 de junho de 2024. 

 

 

 

 

__________________________________ 

Rosimar Tavares Navarro 

Coordenador da CGRA 
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